

Выборы руководящих партийных органов

С 15 февраля по 10 марта будут проходить выборы руководящих партийных органов в первичных и районных партийных организациях.

Период, прошедший со времени последних выборов партийных органов, ознаменовался крупнейшими событиями в жизни нашей страны и коммунистической партии. XVIII съезд ВКП(б) подвел итоги славных побед, одержанных народами Советского Союза под руководством большевистской партии и ее Центрального Комитета. Съезд наметил боевую программу, поставил перед партией всемирно-исторические задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму. Съезд утвердил новый Устав ВКП(б), который приводит в соответствие организационное построение партийных органов с хозяйственно-политическими задачами партии.

Необходимо, чтобы отчеты партийных органов на партийных собраниях, обсуждение этих отчетов членами партии и решения по отчетным докладом вскрыли недостатки в работе местных парторганизаций и мобилизовали массы на успешное выполнение постановлений исторического XVIII съезда ВКП(б). „Предстоящие выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII съезда ВКП(б) и майского пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации масс на успешное выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями“ (из постановления ЦК ВКП(б) от 29 августа 1939 года).

Выборы парторганов будут проходить накануне весеннего сева. Сейчас перед каждой сельской парторганизацией стоит боевая задача по-большевистски завершить подготовку к весне, встретить весенний сев во всеоружии, устранив все, что может помешать борьбе колхозников за подъем урожайности полей, шире развернуть Всесоюзное соревнование за выращивание стопудовых урожаев. Партийные организации совхозов, МТС, лесопунктов, железнодорожного транспорта должны ознаменовать отчетно-выборную кампанию новыми успехами в области поднятия производительности труда, мобилизацией рабочих на досрочное выполнение производственной программы 1940 года.

Перед всеми парторганизациями стоит задача коренным образом улучшить массово-политическую работу, обеспечить широкий разворот агитации, воспитание коммунистов, вовлечение в ряды партии лучших людей нашей родины.

Отчетный доклад секретаря или парторга должен содержать в себе не только цифры производственных показателей, количество „охваченных“ массовой работой, количество собраний и заседаний и число разрешенных на них вопросов. Партийный руководитель обязан показать живых людей, их идейно-политический рост, их умение бороться за дело партии. Отчет должен мобилизовать партийную организацию на дальнейшее оживление партийной работы, на быстрейшую реализацию решений XVIII съезда ВКП(б), на повышение революционной бдительности, на подъем всей идейно-политической жизни партийной организации.

Готовясь к отчетно-выборным собраниям, необходимо обеспечить все условия не только для стопроцентной явки коммунистов на собрания, но и для осуществления ими своих прав предоставленных Уставом партии—участвовать в свободном и деловом обсуждении практических вопросов партийной политики и критиковать на партийных собраниях любого работника партии.

Неотъемлемой основой выборов партийных органов является развернутая большевистская критика и самокритика, смело выявляющая недостатки в работе, мобилизующая партийные массы на устранение этих недостатков и способствующая улучшению всей работы партийной организации.

Важнейшая задача отчетно-выборной кампании—избрать в руководящие партийные органы проверенных, стойких большевиков, беззаветно преданных делу партии, у которых слово никогда не расходится с делом. При выдвижении и обсуждении кандидатур в партийные органы коммунисты обязаны руководствоваться ленинско-сталинским принципом подбора кадров—оценивать людей не по их словам, по их деловым и политическим качествам.

Проведем отчетно-выборную кампанию под знаком дальнейшего развертывания партийной работы, поднятия активности коммунистов и сплочения партийных масс вокруг Центрального Комитета и великого Сталина!

УКАЗ

Президиума Верховного
Совета СССР
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ
ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ЗВЕРОВОЙНОГО БОТА
«МУРМАНЕЦ»

За образцовое проведение ледовой разведки в Гренландском море до вывода ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов наградить орденом Трудового Красного знамени зверобойный бот «Мурманец».

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1940 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О НАГРАЖДЕНИИ ЧЛЕНОВ ЭКИПАЖА ЗВЕРОВОЙНОГО
БОТА «МУРМАНЕЦ»

За отличное выполнение задания правительства по ледовой разведке во время вывода из льдов ледокольного парохода «Георгий Седов» наградить:

Орденом Трудового Красного Знамени:

Сулакова Георгия Федоровича — капитана зверобойного бота «Мурманец».

Орденом «Знак почта»:

Никанорова Силантия Никандровича — помполита зверобойного бота «Мурманец».

Медалью «За трудовое отличие»:

Легкого Александра Ивановича — старшего механика зверобойного бота «Мурманец», ранее награжденного орденом Трудового Красного знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1940 г.

КОЛХОЗ „БОРЕЦ ЗА ПЯТИЛЕТКУ“ ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СЕВОМ

Материалы селькоровского рейда

7 и 8 февраля бригада селькоров провела проверку готовности к севу колхоза «Борец за пятилетку», Сузветского сельсовета. В рейде приняли участие член редакции колхозной газеты Сенько М., селькор т. Хватие Н., депутат районного и сельского Совета т. Бекку Г. и инструктор газеты «Коммунар» т. Степанович А. с участием колхозного агротехника

Сеять только высококачественными семенами

Семенами зерновых культур колхоз обеспечен полностью—засыпано 2336 центнеров. Однако сортировка до сих пор не закончена, остается отсортировать 284 центнера. При проверке семян, считающихся очищенными, имеются такие, которые нуждаются в дополнительной обработке и доведении до высоких посевных кондиций. Например, в одной из партий овса (144 центн.) имеются семена сорных трав, часть зерен иссечена, 123 центн. ячменя тоже нужно подработать повторно, чтобы очистить от примеси семян других культур. При проверке в контрольной лаборатории семенной материал показал хорошую всхожесть.

Больше внимания агромероприятиям

Выращивание стопудовых урожаев, немисливо без проведения всего комплекса агротехнических мероприятий. Колхоз имеет задание провести снегозадержание на площади 400 га, собрать местных удобрений 125 центн., вывезти на поля 7500 возов навоза. К 7 февраля было сделано: снегозадержание 148 га, собрано золь и птичьего помета 30 центн., вывезено

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря

Для бесперебойной работы бригад и звеньев нужен хорошо отремонтированный и отрегулированный сельскохозяйственный инвентарь. В колхозе плуги и бороны из ремонта выпущены все, качество—хорошее. Но вот с ремонтом сенокосилок отстает: из 12 сенокосилок отремонтировано шесть, часть

Звеньевая система организации труда — залог успеха борьбы за высокий урожай

Колхоз «Борец за пятилетку» — один из немногих колхозов нашего района, который по сравнению с другими ежегодно снимает

т. Горянского Л., председателя колхоза т. Ленева А. и заведующего хозяйством т. Жукович М. Рейдовая бригада проверила состояние семян, осмотрела отремонтированный инвентарь, проверяла выполнение плана агромероприятий и т. д.

Материалы рейда публикуются ниже.

Правление колхоза недостаточно уделяет внимания подготовке к высеву таких культур, как просо, гречиха, конопля. Например, просо еще не отсортировано, не полностью очищены гречиха и конопля. До сих пор не изысканы семена вики и гороха.

На основе постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О планировании зерновых культур в колхозах» на общем собрании принят план сева по культурам: пшеница 500 га; овес—400 га; ячмень—137 га; гречиха—70 га; просо—18 га; вика—9 га; горох—7 га, картофель—40 га; конопля—30 га и рыжик—8 га.

навоза 700 возов. Как видно, отстает дело со сбором удобрений. Бригады и звеньевые должны этот недостаток устранить.

К протравливанию семян сухим способом еще не приступлено—колхоз не имеет ядов. Яровизацию будет проводить агротехник тов. Горянский, который технику этого дела знает хорошо и имеет большой опыт.

из них оказалась с поломанными ящиками для зерна. Ясно, что бригады эти сенокосилки не примут. Завхоз т. Жукович и звеньевые должны в ближайшие дни привести в полную готовность все сенокосилки.

В подеревочной мастерской идет ремонт телег. Читится и ремонтируется сбрау.

время выполнить указание товарища Сталина о ежегодном сборе 8 миллиардов пудов зерна.

По опыту передовиков социалистического земледелия во всех полеводческих бригадах организованы постоянные звенья. В трех бригадах создано 13 таких звеньев. Ленева Николай организовал ефремовское звено, поставившее своей целью снять наивысший урожай в районе. За короткий срок звено вывезло 400 возов навоза, собрало 20 центнеров золь, закончило очистку семян, своевременно провело снегозадержание. В подготовке к весне активное участие принимают женщины. Звеньевый тов. Ленева говорит, что женщины звена проявляют инициативу и иногда вперед его самого берутся за то или иное мероприятие.

Однако нельзя сказать, чтобы в «Борце за пятилетку» все звенья так усиленно готовились к весне, как ефремовское звено. Большим тормозом является то, что правление колхоза до сих пор за звеньями не закрепило земельные массивы. Ни бригады, ни звеньевые не знают, где и какие культуры они будут высевать.

Выводы и предложения рейдовой бригады правление колхоза признало правильными. Алкинские колхозники имеют все возможности в нынешнем году добиться высокого урожая и завоевать одно из первых мест в районе. Для этого необходимо быстро устранив все недостатки, полностью выполнить план агромероприятий, еще шире подвять знамя социалистического соревнования имени Третьей сталинской пятилетки.

Рейдовая бригада отмечает, как большой недостаток в работе правления это то, что в колхозе до сих пор не обмолочен урожай 1939 года с площади 200 га. Зажатка с обмолотом не дает возможности окончательно распределить натуральные доходы от полеводства. Дирекция Чеботарихинской МТС не обеспечила бесперебойную работу молотильного агрегата. 16 января у трактора был разморожен радиатор. Только из-за этого молотба не производилась вплоть до 6 февраля.

Соро - и
Н
2-й 22-е
Ирина...

Партийная жизнь

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

О проведении выборов руководящих партийных органов в первичных и районной парторганизациях

9 февраля бюро райкома партии в соответствии с решением ЦК ВКП(б) и бюро обкома ВКП(б) постановило в период с 15 по 25 февраля провести выборы руководящих партийных органов в первичных и районной парторганизациях.

Бюро районного комитета поставило задачу предстоящие выборы партийных органов провести под знаком проверки выполнения решений исторического XVIII съезда ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации масс на успешное выполнение решения XVIII съезда ВКП(б) в политико-хозяйственных задачах, стоящих перед партийной организацией района (подготовка к весеннему севу, организация постоянных и ефремовских звеньев, выполнение плана лесозаготовок, мобилизация денежных средств и т. д.).

Важнейшей задачей предстоящих выборов является обеспечение избрания в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, способных до конца защищать дело коммунистической партии.

Бюро обратило внимание всех

первичных партийных организаций района на то, чтобы отчеты и выборы руководящих органов были проведены на высоком идейно-политическом уровне, с развертыванием широкой критики и самокритики, усилением большевистской бдительности и дальнейшим улучшением партийной работы и воспитания коммунистов.

Всем первичным организациям дано указание тщательно подготовиться к проведению выборов партийных органов. В помощь первичным организациям командированы инструктора, работники аппарата РК и партийный актив. Коммунистам должны быть созданы все условия для осуществления ими прав члена партии. Бюро обязало секретарей партбюро и партторгов своевременно подготовить помещения, где будут проходить отчетно-выборные партсобрания, обеспечить своевременное оповещение коммунистов о дне собрания и т. д.

Отчетно-выборные собрания в первичных организациях решено провести в период с 15 по 23 февраля с. г. 24 февраля созывается пленум райкома ВКП(б).

В Доме партийного просвещения Петрозаводского горкома ВКП(б).



На снимке: Консультант Дома партийного просвещения М. М. Веледева консультирует студента Карельского колхозного сельскохозяйственного техникума А. В. Пахова.

Фото-клише ТАСС.

Результат работы депутата

Депутат районного Совета и Буржского сельского Совета Радюк Ефимия Тихоновна после дня выборов взялась за наведение порядка на свиноферме колхоза «Победа». Она поставила перед работниками фермы задачу ликвидировать позорное явление — падеж молодняка. Результат работы депутата начинает сказываться: повысилась трудовая дисциплина

свиноарок, они лучше стали ухаживать за молодняком, прекратился падеж.

Все поручения, которые дает исполнительный комитет сельского Совета т. Радюк выполняет аккуратно.

И. Нравченко.

Председатель исполкома Буржского сельсовета.

Стахановцы ремонтной кампании

Многие ремонтники Куйтунской МТС добились высокой производительности труда. Точарь Пестерев Б. ежедневно выполняет норму на 200—250 проц., слесарь Бобров Г. январскую норму выполнил на 260 проц. и заработал 780 рублей. Слесарь Сидых С. ежедневно дает две нормы.

Ремонтная бригада Бурима Д. еще до 1-го января закончила ремонт своих тракторов и всего прицепного инвентаря. Бригада Усольдова и Кошкарева ремонт

своих тракторов закончила и в ближайшее время заканчивает ремонт посевного инвентаря.

Неплохую выработку дают ремонтники Чеботарихинской МТС. Кузнецы Копыченко и Карасев дневные задания выполняют на 200 проц., слесарь Мандрыгин Р. — на 150—180 проц., слесарь радиаторного цеха Муханин И. — на 150 проц. Высокопроизводительно работает ремонтная бригада т. Федотова, она ежедневно дает 120—150 проц. нормы.

Оперативно руководить колхозами

Учредившая первичная партийная организация до самого последнего времени почти не занималась руководством работой колхозов им. Ленина и им. Бурлова. Ни на одном партийном собрании в 1939 году не стояли вопросы колхозной жизни, не обсуждено ни одного отчета председателей колхозов, являющихся коммунистами. Может быть в уянских колхозах дела идут блестяще и не требуют партийного руководства и контроля? Наоборот, здесь из-за отсутствия контроля и повседневного руководства жизнью колхозов, имеют место крупные недостатки.

Правления колхозов им. Ленина и им. Бурлова забывают в своей работе главное — укрепление общественного хозяйства, подъем урожайности полей и продуктивности животноводства. Оба колхоза слабо готовятся к весеннему севу. У колхоза им. Ленина недостает 545 центи. семян зерновых культур и 375 центи. картофеля. Председатель правления т. Власенко ежегодно привозит государственную сеуду. Он и нынче проявляет изживденческое настроение, ничего не предприняв к изысканию семян на месте. Мало что сделано по вовлечению всех колхозников во Всесоюзное соревнование за стопудовые урожаи. Звенья до последних дней не работали, а в колхозе им. Бурлова председатель т. Алексеев создал ефремовское звено из 10 человек, закрепив земельный массив 10 гектаров. Что же будут делать эти люди, когда почти все работы производятся тракторами? На этом «массиве» сеять самое большое — полдня и убирать тоже.

На партийном собрании давно надо было бы детально продумать все те мероприятия, которые уже в нынешнем году должны обеспечить мощный подъем урожайности, организовать всех колхозников на образцовую подготовку к севу. Сейчас при помощи райкома это сделано. Уянские коммунисты обязаны учесть ошибки прошлого и по-большевистски руководить колхозами. **А. Носов.**

Инструктор РК ВКП(б).

Безразличное отношение к подготовке кадров трактористов

В селе Сулкет с 15 января занимается кружок трактористов. Тракторное дело изучают без отрыва от производства 12 человек.

Казалось бы, что дирекция Чеботарихинской МТС окажет кружку всемерную поддержку. Но тут то было. Обещано нам много, но сделано пока мало. В кружке недостает учебников тракторного дела, нет плакатов, помогающих лучше усвоить устройство и взаимодействие частей машины. Отдельные, наиболее сложные детали трудно изучить, не выдавши их. А ведь в Сулкет можно прислать не только деталь, но и весь мотор.

Почему дирекция Чеботарихинской МТС так безразлично относится к подготовке кадров трактористов без отрыва от производства?

С. Дворников.

ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ

Капитан Угрюмов

Среди бойцов Ленинградского военного округа все чаще и чаще можно слышать имя храброго комбата Угрюмова. Имя это произносится любовно. Так обычно говорят об очень близких и дорогих людях.

В беспрерывных боях, разрывавшихся вслед за переходом реки Сестры, отважный батальон Угрюмова точно и образцово выполнял все задания командования. С момента, когда над черной степной лесом и ледяной опрапой озер взлетели и рассыпались зелеными звездочками ракеты, и до вступления в город Н. — героический батальон не выходил из боев.

— Вперед, за родину! За Сталина! — гремел над заснеженными равнинами голос комбата.

Батальон двигался широким фронтом, встречая на своем пути болота, эскарпы, завалы. Комбат в этой обстановке был необычайно бдительным и требовал бдительности от каждого бойца. Батальон шел вперед, сметая все преграды на своем пути. Через торфяные болота, под непрерывным огнем неприятеля он прорвался к вражеским окопам. Под прикрытием артиллерийских залпов батальон первым выполнил боевую задачу: захватил железную дорогу, идущую вглубь территории врага.

Сложные препятствия встречал батальон на пути. По гребням коричневых обрывов противотанковых укреплений устроены сплетения колючей проволоки. Вражеская стрельба на короткий срок утихла. Угрюмов сообразил: враждет появления наших частей на открытой поляне, проходящей вдоль укреплений, чтобы начать сильный огонь. Решение принимается молниеносно.

— Мы должны занять Н., пока не наступила ночь. Вперед!

Заграждения были перерезаны. Через кочки и топи, тяжело ступая по талому снегу, бойцы двинулись вперед. Пулеметчики выбрали огневые точки. Капитан напряженно всматривался в лесную опушку, чувствуя за нею врага. Предположения комбата оказались правильными, — с опушки ударили вражеские залпы.

— Ложись! — скомандовал Угрюмов, — и приступил к выполнению задуманного маневра. Он приказал командиру одной из рот двинуть в обход взвод. Пока взвод, срываясь за кустами, через ложбины обходил врага, рассыпавшись на поляне красноармейцы лежали в огне.

Маневр удался блестяще. Удар во фланг расстроил оборону противника.

— Вперед, за Сталина! Ура! Бойцы поднялись и стремительно ринулись вперед за комбатом и комиссаром. За передеском уже виднелись первые дома города. Белофинские банды пустились наутек.

Уже под самым Н. враг сделал отчаянную попытку в третий раз преградить путь баталь-

ону Угрюмова. Из-за кустов затрещали пулеметные очереди. Бойцы опять залегли. Угрюмов связался с соседней частью, а та, продвинувшись с другой стороны дороги, обрушилась на белофинские банды. Враг снова был разбит.

П когда легла северная ночь, героический батальон первым вошел в город. Здесь батальон получает первое боевое задание — стремительным ударом взять станцию Н.

И вот уже бойцы ползут по снегу. Пулеметчики с флажгов поддерживают наступление.

Батальон шест до проволочных заграждений, прорвал их и атаковал врага. Белофинны,

привыкшие действовать из-за угла, исподтишка,

не выдержали итормового напора. Мы сидим в теплой землянке отаженного комбата. Только что закончилось короткое деловое оперативное совещание командиров. От самого Угрюмова трудно добиться хотя бы краткого рассказа об его собственных подвигах. Но зато с каким увлечением рассказывает он о героических делах бойцов и командиров своего батальона.

— Какие чудесные бойцы, какие разумные командиры! — говорит капитан.

Он называет десятки фамилий, перечисляет многочисленные боевые эпизоды. Когда говоришь с ним, чувствуется, что комбат хорошо знает своих людей, долго и любовно работал с ними.

Высок авторитет командира в глазах бойцов. Они учатся у него не только смелости, выдержки, бодрости, учатся и русской смекалке, которая ярко проявляется во всех действиях славного комбата. Все бойцы знают, что во время ожесточенной перестрелки, когда белофинны ураганным огнем стреляли именно по командиру батальона, сидевшему на коне, Угрюмов притворился раненым, медленно сполз с лошади и этим спас свою жизнь.

Угрюмов вникает во все нужды людей своего батальона. На передовой линии он находит время позаботиться о горячем питании и выпечке булок для бойцов.

Угрюмов сумел воспитать в воинах своего батальона замечательное чувство, свойственное только нашим бойцам, — «чувство локтя», уверенность в боевом товарище, уверенность в том, что он не подведет.

Советское правительство за высокие подвиги на фронте борьбы с финской белогвардейщиной присвоило Николаю Степановичу Угрюмову звание Героя Советского Союза. В списке бойцов и командиров, награжденных орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования, есть немало имен бойцов и командиров героического батальона. Горячая любовь к своему народу и священная ненависть к врагу ведут их славным путем побед.

С. СОЛОДАРЬ



Н. С. Угрюмов.

Встретим весну в полной боевой готовности!

Районное совещание звеньевых

8 февраля в Куйтуне состоялось районное совещание звеньевых и председателей колхозов. На совещании собрались руководители ефремовских и постоянных звеньев, председатели колхозов: «Годовщина Октября», «Алка», имени Ленина, (Чеботариха), «Борец за пятилетку», «Новый быт» и ряда других колхозов.

С докладом о ходе подготовки к весеннему севу и организации звеньев в колхозах выступил заведующий районным земельным отделом тов. Окунь.

— Подготовка к весеннему севу, — говорит тов. Окунь, — в ряде колхозов идет неудовлетворительно. На 1 февраля колхозами было засыпано семян только 89 процента к плану, а отсортировано из них лишь 44 процента. Многие руководители колхозов еще не проверили качество своих семян в районной контрольно-семенной лаборатории. Этому важному делу у нас в районе не придается должного значения.

В ряде колхозов нет семенного картофеля, хотя имеется возможность заготовить его полностью наместе.

Далее т. Окунь остановился на проведении агротехнических мероприятий. Готовясь получить высокий урожай в 1940 году, колхозы «Алка», «Годовщина Октября», «Борец за пятилетку» и другие успешно проводят агротехнические мероприятия: снегозадержание, вывозку и сбор местных удобрений.

Но этим пока занимаются не все колхозы района. Снегозадержание по плану нужно было провести на площади 11 тысяч га, фактически оно проведено на площади 4840 га, что составляет 43 процента, затягивается сбор золь и вывозка навоза на поля.

Медленно идет ремонт сельхозмашины и инвентаря. План ремонта плугов выполнен на 60 процентов, сеялок — 46 процентов, борон — 65 процентов и т. д. Во

многих колхозах еще не приступили к подготовке транспорта (телег, арб, ходов и проч.). Не везде является забота о подготовке тягловой силы. Для того, чтобы своевременно поставить на отдых коня, нужно быстрее выполнить планы лесозаготовок, а большинство колхозов слабо борется за своевременное выполнение плана, чем срывают подготовку тягловой силы к севу.

Очень медленно создаются ефремовские и постоянные звенья. Пока у нас ефремовских звеньев насчитывается только 17 и 22 звена постоянных. Мы могли их иметь в несколько раз больше. Из 72 колхозов только три колхоза полностью перешли на звеньевую систему организации труда в полеводческих бригадах. Руководители МТС, а особенно Барлауской и Харинской, организационной звеньев почти не занимаются, слабо проводится в колхозах этих МТС и агротехучеба.

В прениях по докладу заведующего райзо выступили звеньевые т. т. Яковенко («Годовщина Октября»), Ленева («Борец за пятилетку»), Гришкевич («Алка»), председатель колхоза «Алка» Джумок, председатель колхоза «Новый быт» Вугук, директор Чеботарихинской МТС Шарстнев, секретари райкома ВКН(б) Рыдов и Щедрий.

Звеньевые поделились опытом своей работы по подготовке к весеннему севу.

Особенно характерно в этом отношении выступление руководителя ефремовского звена тов. Яковенко. Он рассказал совещанию о той большой работе, которая проделана звеном для того, чтобы завоевать высокие и устойчивые урожаи.

Утром 9 января старший агроном райзо т. Барлаухов прочел звеньевым и председателям колхозов лекцию на тему: «Организация звеньев в колхозах».

Колхоз «Коллективный труд» (Ухтомский район Московской области) кандидат на ВСХВ 1940 г. Колхоз готовится к весеннему севу. Отсортированы и засыпаны семена овса, яровой ржи и картофеля.



На снимке: Председатель колхоза И. А. Кочетков (справа) и кладовщик Е. И. Гвоздев проверяют температуру в овощехранилище, где засыпано 100 тонн семенного картофеля.

Фото М. Савина.

Фото-клише ТАСС.

Ефремовская агротехника—основа получения высоких урожаев

Из выступления звеньевых т. Яковенко—колхоз «Годовщина Октября»

Заклучив социалистический договор со звеном знатного ефремовца колхоза им. Ворошилова, Зиминского района т. Зубаковым, наше ефремовское звено взялось получить с площади 58 гектаров не ниже 30 центнеров с га и с площади 5 гектаров получить рекордного урожая по 70—80 центнеров с га. На 9 членов звена нам приходится обработать 63 гектара—по 7 га на одного человека.

Звено наше организовано на добровольных началах. Люди подобрались дружные, всю осень мы вместе работали на уборке в специализированном звене. Сработались хорошо. Это помогло сейчас успешно готовиться к весеннему севу. К 15 декабря было проведено снегозадержание. На полях, где не проводилось снегозадержание, снежный покров не больше 15—20 сантиметров, а на полях нашего звена снежный покров составляет 40—50 сантиметров. Теперь мы уверены, что почву обеспечили влагой. Закончен полностью ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря, телеги и сруби,

закрытых за звеном. Собрано 27 центнеров золь. Семена полностью засыпаны и тщательно очищены и проверены на всхожесть. Пшеница и ячмень оттрированы два раза. Семена проращивали в той почве, в которой их будем высевать и на полную глубину заделки. Овес и ячмень дали прекрасные результаты. Пшеница несколько хуже, и ее придется заменять. На один квадратный метр мы решили высеять: ячменя—300 зерен, овса—800. Исходя из этого вычислена норма высева на гектар: для ячменя—2,41 центнера, для овса—2,15 центнеров. Норма высева для овса установлена несколько ниже потому, что он кустистее ячменя. Мы стараемся не загущать посева, а более равномерно разместить семена по всей площади.

Члены ефремовского звена повседневно и упорно изучают новую ефремовскую агротехнику. К учебе привлекаем и других колхозников. Сейчас у нас при сортоиспытательном участке создана колхозная стахановская школа, где будет учиться много колхозников.

Программа школы составлена агрономом т. Зимним и рассчитана на 26 часов. Занятия будут проводиться по воскресеньям и четвергам—два раза в неделю.

Колхозники нашего колхоза, убедившись в большом преимуществе ефремовских и постоянных звеньев, создали еще в двух бригадах ефремовские звенья, а остальные вошли в постоянные звенья.

Лодыри и лжеколхозники при любом удобном случае стараются опорочить ефремовское движение, помешать борьбе за высокие устойчивые урожаи. Они то попрекают ефремовцев тем, что им отдают лучшие земли, инвентарь, то начинают распускать клеветнические слухи и даже пытаются через печать опорочить стахановцев. Но это им не удастся. Честные колхозники знают, что победу надо выковать упорным трудом и настойчивой учебой. Хлеб сам в руки не придет.

Будем, товарищи, ширить движение за высокие урожаи, образцово подготовимся к весне и в сжатые сроки, с высоким качеством проведем сев.

Весеннему севу большевистскую встречу

Из выступления звеньевых т. Ленева—колхоз «Борец за пятилетку»

Когда я услышал о том, что ефремовцы снимают по 60—70 центнеров урожая с гектара, мне это показалось невероятным. Но приехал агроном из МТС, рассказал, как выращиваются такие богатейшие урожаи, и от моих сомнений не осталось следа. Я начал с большим интересом изучать замечательную ефремовскую агротехнику. И теперь скажу, что этого может добиться любой.

В нашем колхозе ефремовское звено организовалось сравнительно

недавно. Но за этот небольшой период времени оно сделало немало. Каждый член звена знает, что для получения урожая в 30 центнеров с гектара со всей посевной площади и 75 центнеров с гектара с рекордного участка, который мы обязались вырастить в этом году, нужно хорошо проработать, применить все агромероприятия. В этом году только одно наше звено собрало столько золь, сколько раньше собирал колхоз в целом. В корот-

кий срок мы закончили сортировку семян, провели снегозадержание и высококачественно отремонтировали посевной инвентарь.

Внутри звена у нас распределены обязанности. Одни собирают золь, другие вывозят и готовят навоз, сортируют и проверяют семена, третья занята сельхозинвентарем и подготовкой тягловой силы. Настроение у всех бодрое, все добросовестно выполняют поручения.

Организовать массовую агротехническую учебу колхозников

Из выступления звеньевых т. Суховарова—колхоз им. Ленина

Долгое время наше звено существовало на бумаге. Выделив людей в ефремовское звено, правление колхоза их направило на молотью. Только после того, как партийная организация предложила председателю колхоза т. Падалько освободить членов звена от работ, не связанных с подготовкой к весне, мы приступили к делу.

Нельзя сказать, что звено очень хорошо готовится к севу. Но зимние агротехнические мероприятия мы проводим успешно. Звено дол-

жно засеять 65 гектаров, в том числе: пшеницы—36 га, овса—20 га, ячменя—7,5 га, картофеля—1 га и конопли—1/2 га. Под эти посевы имеем двухрядный, хорошо обработанный пар. Снегозадержание по паре проведено полностью, вывезено 200 возов навоза, собрано 10 центнеров золь. На днях будет закончена повторная очистка семян.

Одно очень важное затруднение встретило звено—это недостаточное знание агротехники. Нам надо обязательно овладеть со-

временными агротехническими знаниями. Колхозный агротехник слабо работает, а я, как звеньевой, еще не имею достаточного в этом деле опыта. Правление колхоза не помогает организовать учебу и работу звена.

Но несмотря ни на какие трудности мы проведем полностью все агротехнические мероприятия, а ефремовского урожая добьемся. Взятые нами обязательства получить по 30 центнеров с гектара зерновых выполним с честью.

Повысим урожайность совхозных полей

Из выступления звеньевых т. Лисовского—пятое отделение Иркутского зерносовхоза

Иркутский зерносовхоз ежегодно снимает низкие урожаи. Это—результат игнорирования агромероприятий.

Работая комбайнерам 5-го отделения, Иркутского зерносовхоза, я изъявил желание создать ефремовское звено. Сейчас это звено уже оформлено. В него вошло два тракториста, два комбайнера и

подсобные рабочие: подвозчики воды, горючего и др. На обработку площади в 451 гектар, которую звено взялось засеять и убрать, мы получили два трактора, два комбайна, пять тракторных сеялок, шесть культиваторов, бороны и т. д. С каждого гектара мы обязались снять не ниже 17-20 центнеров. Сев думаем провести

за 8 рабочих дней. Закончив ремонт тракторов и прицепного инвентаря, переключились на ремонт комбайнов. Звено сейчас деятельно готовится к весеннему севу, проводит агромероприятия. План снегозадержания выполнен. На отделение для звена завезены минеральные удобрения.

По примеру передовиков

Из выступления звеньевых т. Гришкевич—колхоз «Алка»

Следуя примеру передовиков сельского хозяйства, колхозники сельхозартеля «Алка» целиком перешли на звеньевую систему. Одно звено создали ефремовское. Сразу же с участием агрономов была отведена земля под посевы постоян-

ным и ефремовскому звеньям. Ефремовцы в этом году должны засеять 50 га: пшеницей—30, овсом—15 и ячменем—5 гектаров.

С подготовкой к весеннему севу от звеньев, работающих в районе, мы пока не отстаем. Закончив сор-

тировку зерна и снегозадержание, усилили вывозку навоза и сбор золь. Проверка семян на всхожесть дала хорошие результаты. За оставшееся время до начала весеннего сева приложим все усилия, чтобы обеспечить высокий и устойчивый урожай.

ЗА РУБЕЖОМ

ПОЛИЦЕЙСКИЙ НАЛЕТ НА СОВЕТСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ В ПАРИЖЕ

5 февраля с. г. в 9 часов 30 минут утра в помещение Торгпредства СССР в Париже ворвалось до 100 человек, одетых в гражданское платье. Дежурящему в Торгпредстве сотруднику было заявлено, что все эти лица прибыли для производства обыска по устному распоряжению префекта полиции. Выключив все телефонные аппараты, агенты полиции проникли в служебный кабинет и квартиру и. о. торгпреда товарища Евстратова, где и приступили к обыску, несмотря на его протесты. Обыск Торгпредства сопровождался изъятием документов и взломом шкафов и сейфов. Сотрудники торгпредства, явившиеся на службу, были задержаны и под охраной полиции развезены по их квартирам, где так же был учинен обыск. Одно-

временно такой же обыск был произведен в помещениях Интуриста и бывшей советской школе в Париже. После этого задержанные сотрудники были освобождены.

Немедленно по уведомлении о происходящем обыске, подпред СССР в Париже товарищ Суриц направил в Торгпредство двух сотрудников с требованием, немедленно очистить помещение и вернуть изъятые документы.

После того, как полиция отказалась удовлетворить эти требования, тов. Суриц в 17 часов того же числа заявил французскому правительству протест против действий полицейских властей, настаивая на прекращении обыска и на возвращении Торгпредству всех изъятых документов.

(ТАСС).

Пять месяцев империалистической войны

Истекло пять месяцев войны, начатой Англией и Францией против Германии. На первый взгляд может показаться, что военные действия на западном фронте разворачиваются очень медленно. Действительно, военные операции на суше еще ограничиваются действиями разведывательных частей, артиллерийской и пулеметной перестрелкой, столкновениями местного характера. Однако это объясняется отнюдь не тем, что англо-французский блок агрессоров не желает разворачивать войны против Германии. Будет правильнее объяснить это тем, что пролив германской укрепленной «линии Зигфрида» потребовался бы огромный людских и материальных жертв при весьма сомнительном конечном результате.

Война на море развернулась значительно более широко. За пять месяцев Англия уже потеряла такие крупные корабли, как «Карейджес», «Ройал об», ряд эсминцев и подводных лодок. Германия лишилась линкора «Адмирал граф Шпее» и нескольких подводных лодок. Потери торгового флота, особенно английского, а также принадлежащего нейтральным странам, весьма велики. Из всего этого следует, что нынешняя война рассчитана главным образом на экономическое истощение противника.

Англия всячески стремится лишить Германию возможности ввозить военное сырье и захватить германские рынки сбыта товаров, заставить нейтральные страны, ранее торговавшие с Германией, вести торговлю исключительно с Англией. Навязывая этим странам свою торговлю, Англия пытается повернуть их против Германии. Недавнее выступление английского морского министра Черчилля с угрозами против нейтральных стран, ярко свидетельствует о намерении Англии обрушить Германию, создать против нее новые фронты. Особое внимание Англия уделяет организации «северного фронта», то-есть Скандинавским странам—Швеции и Норвегии. Используя как предлог «помощь» манвергеймовским бандам белофинляндии, Англия требует от Швеции и Норвегии пропуска через их территории вооружений, ведет

разнузданную кампанию за их вовлечение в войну против Германии. Одновременно Англия стремится создать новый фронт, это — в Восточной Европе—на Балканах. Ей уже удалось заставить Турцию отступить от полного нейтралитета и подписать «пакт взаимопомощи» с англо-французским блоком. Англия также дала односторонние гарантии Греции и Румынии для того, чтобы в нужное время использовать эти страны в интересах империалистов. На ближнем Востоке—в Сирии—Англия и Франция сколачивают армию в 250 тысяч человек, которая в любой момент может быть использована для создания нового фронта империалистической войны. Англо-французская печать полна провокационных сообщений об «угрозах нейтральным странам со стороны Германии и СССР». Эти лживые сообщения целиком рассчитаны на запугивание нейтральных стран, вовлечение их в войну на стороне Англии и Франции.

Истекшие пять месяцев войны показали, что истинными целями англо-французских империалистов является расширение войны, вовлечение в нее новых стран.

Однако в тылу империалистов—в Англии и Франции, несмотря на жестокие преследования, растет антивоенное движение, увеличивается недовольство политикой империалистов, обрекающей на гибель сотни тысяч людей ради наживы кучки банкиров и капиталистов.

В этих условиях Советский Союз будет еще тверже проводить политику мира, всемерного укрепления своих границ, вопреки всем и всяческим провокациям со стороны поджигателей войны. Наша славная Красная Армия при активной поддержке финского народа с честью осуществляет свою священную задачу по уничтожению антисоветского гнезда в манвергеймовской Финляндии-источника войны в северо-восточной Европе. Выполняя указание великого Сталина, народы СССР находятся в постоянной мобилизационной готовности и никак не просятся поджигателей войны не застанут нас врасплох.

(ТАСС).

Работать только ОТЛИЧНО

За прошедший год коллектив конторы связи значительно улучшил свою работу, а тем самым улучшилось и обслуживание трудящихся нашего района. По сравнению с 1938 годом связисты работали в несколько раз лучше. План обмена в 1938 году был выполнен на 99,1 процента. В 1939 году он выполнен на 103,4 процента. Если в 1938 году план дохода выполнили на 95,6 процента, то в 1939 году—на 100,7. Задание по росту количества радиоточек мы выполнили на 127 процентов. Перевыполнен план по телефонизации и ремонту радиолиний. На 26 процентов увеличилось число подписчиков на центральные и областные газеты, на 133 проц. на местную газету. В селах Карымске и Харике открыты почтовые агентства.

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки, связисты готовятся к четкому обслуживанию колхозов во время весенне-посевной кампании. Раньше прием и выдача корреспонденций в конторе связи производилась до 15 часов, сейчас—до 20 часов 30 мин. Удлинено время работы телефонных подстанций. Вместо 8 часов в сутки они работают—12 часов, чем улучшено обслуживание телефонной связью организаций, учреждений и колхозов.

Коллектив дружно работает над рационализацией своего производства и совмещением профессий. Старшая телеграфистка Н. Сизых помимо основной работы на телеграфе совмещает должность приемщица радиосхем и т. д. Связисты дали обязательство работать только отлично. Взятое обязательство они подкрепляют конкретными делами, борясь с недостатками, улучшая деятельность своей конторы.

Я. Сизых Нач. конторы связи.

СЛУЧАЙ В КУНДУЕ

Бывают такие случаи, когда живет человек, работает, а потом вдруг неизвестно куда исчезает. Так 8 дней назад бесследно исчез старший счетовод колхоза «Годовщина Октября» Петрушин. Долго его искали колхозники, бригадиры и звеньевые. Но все поиски оказались тщетными. К тому же стало известно о подозрительном исчезновении кладовщика Рябикова. Это событие встревожило всех. Колхозам надо получать фураж, колхозникам—зерно на трудодни. Остановилась сортировка семян.

Только на седьмой день мы случайно обнаружили местонахождение кладовщика и счетовода. В правление зашла колхозница и рассказала, что они семь дней как пьянствуют, срываясь от людей.

Петрушин и Рябиков заслуживают того, чтобы их отстранили от руководящей работы в колхозе как дезорганизаторов и подрывников трудовой дисциплины. Нельзя доверять беспробудным пьяницам учет и хранение колхозного добра.

Б. Кундуйский.



На снимке: Семья капитана ледокола Г. Седова К. С. Бадигина. Слева направо: сестра Евгения—студентка хореографического техникума ордена Ленина Академического Большого театра СССР, мать Е. И. Бадигина—врач поликлиники автозавода имени Сталина и отец С. Б. Бадигин—агроном НКЗ СССР. Фото В. Зунина. Фото-клише ТАСС.

ПРЕМИИ КОЛХОЗНИКАМ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ТОРГОВЛЮ НА ИРКУТСКОМ РЫНКЕ

Для передовых колхозов, образцово организовавших торговлю на Иркутском центральном рынке Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся установил три премии: переходящее знамя Исполкома областного Совета депутатов трудящихся и полугорючая автомашина; грамота Исполкома областного Совета депутатов трудящихся и

денежная премия в 5 тысяч рублей на усиление культурно-массовой работы в колхозе;

грамота Исполкома областного Совета депутатов трудящихся и денежная премия 3 тысячи рублей.

Вручение премий будет произведено по результатам торговли за первое полугодие 1940 года.

(ИРТАСС).

В срок выполнить план лесозаготовок

Колхоз «Память Дзержинского», Больше-Капельского сельсовета не выполняет своих обязательств по лесозаготовкам. Сезонный план заготовки выполнен лишь на 31 проц. и трелевке—на 28, 5 проц. Председатель колхоза т. Тихомиров не обеспечил посылку в лес рабочей силы. По договору от колхоза должно работать 7 лесорубов и 6 трелевщиков, а фактически работает только 4 человека. Вопреки желанию колхозников выехать на лесозаготовки, т. Тихомиров всячески их задерживает. «Нам лесозаготовки выполнять не обязательно,—говорит он,—о лесе

пусть заботится начальник лесопункта». Такой ответ свидетельствует о недооценке государственной важности лесозаготовок. Тов. Тихомирову, как коммунисту, следовало бы быть организатором за досрочное выполнение плана по заготовке и вывозке леса, а не срывщиком этого дела. Ведь люди, которых можно без ущерба выделить в лесосеку, в колхозе имеются. Только нежелание председателя тормозит успешное выполнение договора.

Наследников, Мастер леса.

Не торгует, а распределяет

Заведующий Тулинским магазином «Трансторгпита» т. Мурашко занимается не торговлей, а распределением промтоваров. Поступившие недавно 40 пар сапог он и начальник лесопункта тов. Смирнов распределили по списку, в который включили председателя рабочкома, заведующего гаражом и ряд других лиц, причем

не обобщая и себя. Для отвода глаз сапоги были направлены в ларек лесосеки. Следом за продавцом, бросив работу, поехали все, кто значился в списке. В бараке в порядке «живой очереди» они «купили» товар. А вот рабочие и лесорубы только полюбовались сапогами...

Г. Мотышов.

ЛЕКЦИИ И КОНСУЛЬТАЦИИ

В течение второй декады февраля с. г. в селе Куйтун и поселке Куйтун будут проведены следующие лекции и групповые консультации:

12 февраля. В парткабинете—консультация на тему: «Партия большевиков в период перехода к НЭПу». Консультант т. Панькович.

13 февраля. В красном уголке пункта «Заготзерно»—консультация об уставе ВКП(б). Консультант т. Анишева.

15 февраля. В парткабинете—консультация на тему: «Как работать над книгой». Консультант т. Кашев.

19 февраля. В парткабинете—лекция «Происхождение животного мира». Лектор т. Базанцев.

Начало лекций и консультаций в 7 часов вечера.

Парткабинет.

И. о. отв. редактора М. ЧАЩИН.

РАЙСБЕРКАССА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ бухгалтерий предприятий и учреждений, а так-же финантов, что на основании подчета подписных листов, должны сообщить сберегательной кассе сведения о распределении всей суммы подписки в коллективах по выпускам займа и купюрам облигаций не позже 25 февраля 1940 года. Для представления этих сведений необходимо заполнить бланки ф. № 140.